Simulado da PROVA BIMESTRAL do 1° Bimestre
PARTE A — 4,0 pontos — Capitulo 01

1. As quarto areas basicas de finangas sio 777 , 277? , 2772 ,e 777 E
Finangas Corporativas trata das decisdes financeiras em organizagdes empresariais, _ 2?7 lida com a S
avaliagdo e administra¢do de ativos financeiros, _ ??? trata da tomada de decisio em empresas financeiras T
tais como bancos comerciais ¢ companhias de seguros, e _ ??? dirige-se a topicos tais como taxas de cAmbio ¢ H
orcamento de capital internacional. S

2. As trés diferentes formas legais de organizagdo de empresas sdo _ ???

B

27? ,e_ 77 . As formas de organizag@o sdo distinguidas principalmente pelas diferengas na

277 77? ,e _27?

)

3. Finangas Empresariais ¢ o estudo das maneiras de se responderem trés questdes: Quais ativos permanentes a empresa
deveria comprar? Qual ¢ a melhor maneira de se levantar dinheiro para comprar ativos permanentes? E, como a empresa
deveria administrar ativos e passivos de curto prazo? Estes assuntos sdo _ ??? , 177 ,€
decisdoes de _ ???

4. Um Conselho de Diretores € eleito como um representante das corporagdes pelo:
A) administrador chefe.
B) grupos de interesse (stakeholders).
C) acionistas
D) usuarios.

5. Quando uma corporagao decide langar um débito de longo-prazo a fim de pagar pela aquisi¢gao de ativos reais, ela
tomou uma:
A) decisao de orgamento de capital.
B) decisao de financiamento.
C) decisdo de mercado de dinheiro.
D) decisao de mercado secundario.

6. A meta principal de um administrador de corporagao deveria ser:
maximizar o nimero de acionistas.

maximizar o lucro da empresa.

minimizar os custos da empresa.

maximizar a riqueza dos acionistas.

mom>

7. Problemas de representagéo (agency) podem ser caracterizados como:
A) antipatia dos portadores de titulos (bondholders) da empresa pelos seus acionistas.
B) diferenciando-se os incentivos entre administradores e proprietarios.
C) desperdicios de recursos da corporagao.
D) atrito entre os mercados primarios e secundarios.

8. Quais dos seguintes grupos € menos provavel ser considerado um grupo de interesse (sfakeholder) da empresa?
A) Governo.
B) Obrigacionistas.
C) Competidores.
D) Empregados.
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PARTE B - 6,0 pontos — Capitulos 02 e 03

2% Questao (3,0 pontos) - CAPITULO 2 - O FLUXO DE CAIXA DA PEPSI, Inc (todos os valores em
milhoes de dolares)

Com base nas seguintes informagdes sobre o balango patrimonial e demonstragdo de resultados do exercicio da
PEPSI, Inc, dados a seguir:

A | B | C | D | E | F

1 Balango Patrim|onia| da PEPSICO, Inc. |
2

| 3 |Ativos 1997 1998 Passivo e Patrimdnio Liquido 1997 1998
4 |Ativos circulantes
5 | Caixa e equivalentes $1.928,00 $311,00|Passivos Circulantes $994,00/ $1.126,00
6 | Titulos negociaveis $955,00 $83,00| Empréstimos a pagar $0,00| $3.921,00
7 Contas a receber $2.150,00| $2.453,00| Contas a pagar $3.617,00| $3.870,00
8 Estoques $732,00| $1.016,00/ Outros Passivos Circulantes $640,00 $123,00
9 | Outros ativos circulantes $486,00 $499,00 Total dos Passivos Circulantes $4.257,00| $7.914,00
10 Total dos ativos circulantes $6.251,00| $4.362,00|Exigivel a Longo-Prazo $4.946,00| $4.028,00
11 |Ativo Fixos Outros Exigiveis a Longo Prazo $3.962,00| $4.317,00
12| Propriedades, fabricas e eq. $11.294,00| $13.110,00 | Total de Passivos $13.165,00| $16.259,00
13| Depreciagao Acumulada $5.033,00| $5.792,00|Patriménio Liquido
14 | Ativos Fixos Liquidos $6.261,00| $7.318,00| Acoes Ordinarias e Capital Integralizado | $1.343,00| $1.195,00
15 |Ativos intangiveis $5.855,001 $8.996,00| Lucros Acumulados $5.593,00| $5.206,00
16 |Outros ativos $1.734,00) $1.984,00 Total do Patriménio Liquido $6.936,00| $6.401,00
17 | Total de Ativos $20.101,00| $22.660,00|Total do Passivo e Patrimonio Liquido $20.101,00| $22.660,00

A | B C

1 D.R.E. de 1998 - PEPSICO, Inc.
2 Valores em milhdes de ddlares
3 |Vendas Liquidas $22.348,00
4 |Custo dos produtos vendidos $9.330,00
5 |Outras despesas $291,00
6 |Despesas de vendas, gerais e administrativas $8.912,00
7 |Depreciagéo $1.234,00
8 [LAJIR (ou noinglés, EBIT) $2.581,00|<--==B3-B4-B5-B6-B7
9 [Despesas de juros liquidos $321,00
10 |Lucro antes do imposto de renda $2.260,00|<--=B8-B9
11 |Imposto de renda $270,00
12 |Lucro Liquido $1.990,00|<--=B10-B11
13 | Alocagéo do lucro liquido
14 Adicao aos lucros retidos $1.233,00
15 Dividendos $757,00
16
17 |Fonte:- PepsiCo, Inc., Relatério Anual, 1998

a. Calcule o Fluxo de Caixa Operacional
b. Calcule o Ganho Liquido de Capital (GLC)
c. Calcule a Variagao do Capital de Giro (ou Circulante) Liquido (ACGL ou ACCL )

d. Calcule o Fluxo de Caixa dos Ativos
e. Calcule o Fluxo de Caixa aos Credores

f. Calcule o Fluxo de Caixa aos Acionistas

Use sempre a aliquota de 34% para calcular o imposto de renda .



32 Questﬁo (3,0 pontos) — CAPITULO 3 — Com base nas informacdes seguintes:

WILDHACK CORPORATION WILDHACK CORPORATION
Balango Patrimonial em 31 de Dezembro de 1997 e 1998 ($ milhGes) Demonstragéo de Resultados em 1998
1997 1998 (em $ milhdes)
Ativo
Ativo Circulante Vendas R$ 3.756,00
Caixa R$ 120,00 RS 88,00 Custo da Mercadoria Vendida R$ 2.453,00
Contas a receber R$ 224,00 RS 192,00 Depreciacio R$ 490,00
Estoques R$ 424,00 RS 368,00 LAJIR T R$ 813,00
Total R$ 768,00 R$ 648,00 Juros Pagos R$ 613,00
Ativo Permanente Lucro Tributavel © R$ 200,00
Instalagbes e Equipamentos R$ 5.228,00 R$ 5.354,00 Imposto de Renda (34%) R$ 68,00
Total do Ativo R$ 5.996,00 R$ 6.002,00 Lucro Liquido T R$132.00
Passivo Adicao a Lucros Retidos R$ 86,00
Passivo Circulante Dividendos R$ 46,00
Contas a pagar R$ 124,00 RS 144,00
Titulos a pagar R$ 1.412,00 R$ 1.039,00
Total R$ 1.536,00 R$ 1.183,00
Exigivel de Longo Prazo R$ 1.804,00 R$ 2.077,00
Patriménio Liquido
Capital social e reservas R$ 300,00 R$ 300,00
Lucros retidos R$ 2.356,00 R$ 2.442,00
Total R$ 2.656,00 R$ 2.742,00
Total do Passivo R$ 5.996,00 R$ 6.002,00

Calcule os seguintes indices para 1998:

a. Indice de liquidez corrente.
b. Indice de liquidez seca
c. Indice de caixa
d. Giro do estoque
e. Giro de contas a receber
f. Dias de venda em estoque
g. Dias de venda em contas a receber
h. Endividamento geral
i. Cobertura de juros
j. Cobertura de caixa
k.Calcule, para 1998, o ROE da Wildhack Corporation e, em seguida, decomponha sua resposta a partir da
identidade Du Pont.
Respostas: 0,55; 0,24; 0,07; 6,7; 19,6; 54,5; 18,6; 54,3%; 1,33; 2,13 ;ROE = 4,8%; 3,5% x 0,626 x 2,19.



